



## Noticias oficiales.

A última hora de la tarde facilitaron en la Presidencia el siguiente parte: «Como se anunció por el Gobierno en la nota publicada el día 22 del pasado mes, se ha comenzado la operación que por el Mando militar se juzgó necesaria para evitar acciones locales en el sector de Tetuán, que, aunque sin importancia alguna en relación con el conjunto, resultan enojosas. Dicha operación constará de varias fases, habiéndose hoy realizado la primera con gran acierto y escasas bajas, en su totalidad de fuerzas voluntarias, no habiendo ninguna de oficial. No se encontró la resistencia que era de esperar merced a nuestra hábil maniobra.»

A la una de la madrugada volvieron a facilitar otro nuevo parte, dando cuenta de la operación realizada. Dice así: «Después de la nota facilitada a la Prensa en la tarde de ayer, día 4, que alcanzaba a noticias transmitidas por el general en jefe, a las doce treinta y ocho horas, se han recibido nuevos detalles de la primera fase de la operación, que ha comenzado a desarrollarse en las montañas de Beni-Hosmar.

Las tropas alcanzaron los objetivos que se habían propuesto, luchando, como siempre que se operó en esa región, con las dificultades ofrecidas por aquel agreste terreno, que tantas ventajas ofrece al enemigo.

Este, desconcertado por la maniobra, de nuestros tropas, aunque ofreció seria resistencia, no la acentuó hasta última hora, o sea después del primer parte del general en jefe, lo que obligó a la columna mandada por el coronel Millán Astray, compuesta, en su mayoría, por fuerzas del Tercio, a una acción enérgica, en la que este jefe resultó herido.

El comportamiento de todas las fuerzas ha sido excelente, señalando el general en jefe especialmente el de la Aviación, que en un terreno difícilísimo ha actuado muy eficazmente con gran riesgo.

Mañana proseguirá probablemente la operación. El número total de bajas excede poco de 50.»

**Del sector de Melilla. — Hidroavión, a Río Martín. — Triunfo de las tropas francesas. — El general Dolla. — Bombardeos aéreos.**

MELILLA 5.—De paso para Río Martín, llegó de Los Alcázares un hidroavión, tripulado por los capitanes Ortiz y Burguete.

Sábese que las tropas francesas que operan cerca de nuestra zona obtuvieron señalado triunfo, ocupando tres posiciones estratégicas, que les facilitarán nuevos avances.

El enemigo vióse obligado a huir, sufriendo importantes bajas. Procedente de Madrid llegó el general Dolla.

Los hidroaviones volaron hasta Alhucemas, bombardeando algunas embarcaciones morunas.

También bombardearon una concentración que descubrieron en las cercanías de Sidi Dris.

**De la zona occidental. — Fuego de fusil sobre el enemigo. — Reconocimientos de la Aviación. — El general Riquelme.**

LARACHE 5.—Algunas posiciones avanzadas hicieron fuego de fusil sobre varios grupos enemigos, dispersándolos. La Aviación efectuó reconocimiento sobre las regiones insumisas.

El general Riquelme y el segundo jefe de Estado Mayor, señor Benavides, inspeccionaron el sector avanzado de Aulef, regresando a la plaza.

**De la zona francesa. — Lo que dice la Prensa de la contraofensiva emprendida por las tropas de la nación amiga.**

LARACHE 5.—La Prensa francesa informa ampliamente del comienzo de la contraofensiva francesa en la parte Norte de la frontera del Protectorado. En los últimos días del pasado febrero la actividad enemiga desplegó extraordinaria presión sobre todo este frente, extendiéndose al Valle del Uarga, con propósito de movilizar a los disidentes de diferentes regiones. Los movimientos sospechosos rebel-

des sobre el río Lucub obedecían a la reorganización de la tribu de Yebala por el cabecilla Abd-el-Krim y su lugarteniente Bulali.

Al mismo tiempo el Mando francés observó concentraciones en Snaija de Zaio, sobre el valle del río Sarah y Tareut, cerca de la región de Metova.

Poco después un fuerte ataque partió de los disidentes de la región de Beniksen y Ouled Saie contra los Meitunas de Moroujda, cuya sumisión proviene de los últimos días de enero.

Los indígenas sometidos hicieron mucha resistencia, y los asaltantes, en número de 1.200, armados de granadas y armas automáticas, a las órdenes del caud El Kemalich, quemaron los poblados, sin poder obtener el desfallecimiento de los adictos a Francia, a pesar de los salvajes procedimientos observados por los rebeldes, que hicieron gran matanza de mujeres y niños de los citados aduare.

La contraofensiva de los franceses, comenzada por los partidarios de los citados aduare sobre la línea de Bureduc Yblen, ha empezado el último día de febrero, desarrollando favorablemente las operaciones que realizan.

En el frente de Taza los partidarios y Regulares han practicado un extenso reconocimiento sobre la región de Yebel Buhedun, al Noroeste de Tizzi Ulzi y el zoco del Sebti.

Las guarniciones de esta línea se unieron en exploración.

Se han registrado varios ataques en el Noroeste de Tazza a los convoyes, ocasionando muy vivos combates.

La Aviación francesa viene realizando considerable esfuerzo para socorrer a la región de Meituna, sobre la que los rebeldes han iniciado la ofensiva.

En el grupo de Fez, la columna de adictos ha logrado recuperar gran parte de los poblados ocupados por los disidentes.

Varias partidas enemigas resisten en las proximidades de Bentzoli y hacia Tizzili.

Al Norte de Metahunts, el esfuerzo rifeño ha sido importantísimo; mas los partidarios de los franceses tomaron después de la lucha una región sobre la que el enemigo había lanzado valiosos elementos de Regulares rifeños, mandados por el lugarteniente de Abd-el-Krim.

**Salida de fuerzas para el frente.**

LARACHE 5.—Dicen de Casablanca que continúan saliendo fuerzas muy precipitadamente para el frente en centenares de camiones y autos, que forman largas filas en las carreteras que conducen a las bases militares de los frentes avanzados.

En los alrededores de Fez han respondido numerosos indígenas, que, unidos y formando jarcas, han salido al socorro de Meituna, donde están siendo atacados por los rifeños varios poblados de esta región sometida a Francia recientemente.

**Apreciaciones de la Prensa francesa.**

El periódico francés «Vie Marocaine», entre otras apreciaciones, dice lo siguiente: «Las tropas francesas han comenzado a recorrer los territorios últimamente sometidos, dando confianza a las tribus y preparando el sostenimiento rápido, para, en caso de agresión, destruir al enemigo.

Todos los jefes de guerra estarán de acuerdo en apreciar que un frente de más de 200 kilómetros, en montaña y entre poblaciones dispuestas entre su región, no puede ser inviolable ni durable.

La única ofensiva que da resultado es la destrucción del enemigo, y, por este motivo, no se pueden estabilizar fuerzas en el nuevo frente, ante la probabilidad de tenerlo que abandonar el día de mañana.

La actividad enemiga, que ha tenido que desarrollarse en varios frentes, hace pensar en estas observaciones.

Abd-el-Krim y sus secuaces saben bien que ellos no pueden hacer la campaña este año con el prestigio que tenían en marzo de 1925, por estar bajo el fracaso del último período de operaciones, en que tuvieron pérdidas de territorio, abandono de tribus y de ganado, durante el verano y fracasos durante el invierno.

A esto se debe que los rebeldes hayan intentado atacar en masa a los partidarios de Francia antes que el buen tiempo permitiera a Francia intervenir eficazmente.»

## CASA REAL

### Despacho con el Rey.

Ayer mañana despacharon con Su Majestad el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción pública, Fomento y Trabajo.

Sometieron a la firma del Rey los decretos siguientes:

**TRABAJO.**—Aprobando el reglamento de régimen electoral para vocales propietarios y suplentes del Consejo Superior del Trabajo.

Ascendiendo a inspector de primera del Cuerpo de Estadística a don Damián Serra.

**FOMENTO.**—Creando Confederaciones hidráulicas, una general y otra especial, para el Ebro.

Modificando el plan de ferrocarriles. Sobre aprovechamiento de marismas. Varios de personal.

**INSTRUCCION PUBLICA.**—Concediendo al Ayuntamiento de Zaragoza 150.000 pesetas para la continuación de las obras del grupo escolar «Joaquín Costa».

Autorizando al Instituto Geográfico y Estadístico para vender algunas publicaciones, destinando su importe a preparar nuevas ediciones.

## Toledo monumento nacional

TOLEDO 5.—A la información pública abierta por el Ayuntamiento sobre la conveniencia de acordar unas ordenanzas artísticas, han acudido ya varias entidades y personas de relieve, entre las que merecen mencionarse la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, Casa del Pueblo, Comisión provincial de monumentos y los señores conde de Cedillo, Vidal y el delegado regio de Bellas Artes, señor San Román.

Todos estiman en sus informes que no procede declarar a Toledo monumento nacional; pero sí que se dicten medidas protectoras del Toledo artístico.

El cronista provincial, conde de Cedillo, y el arquitecto señor Vidal piden que se dé a Toledo la capitalidad artística de España.

El informe de la Comisión provincial de monumentos y el del delegado regio de Bellas Artes no se han hecho públicos por si fuera necesario que figurasen como ponencias ante la Comisión mixta que ha de estudiar concretamente el asunto.

## Un perturbado mata a su mujer y se suicida ahorcándose

JAEN 5.—En el sitio llamado El Camisol, del término de Villanueva del Arzobispo, fué hallado, colgado de un árbol, el cadáver de un hombre en completo estado de descomposición. Al pie del mismo árbol aparecía el cadáver de una mujer, con grandes manchas de sangre.

Resultaron ser los cadáveres de Manuel Jiménez Carrillo, «el Mantequilla», de cuarenta años, y de su mujer, Calixta Alvarez Martínez, de treinta. El primero padecía monomanía persecutoria, temiendo que su esposa le asesinara y habiéndola denunciado. Se supone que Manuel mató a Sixta, ahorcándose seguidamente con su faja.

## Información americana

### Noticias de Río Janeiro.

RIO JANEIRO 5.—El capitán de fragata Anibal Amaral Gama ha sido nombrado miembro de la Sociedad de las Naciones, en sustitución del almirante Souza Silva.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 5.—La Delegación del Brasil en la próxima Asamblea de la Sociedad de las Naciones quedará constituida por los señores Afranio de Mello Franco, jefe de la Delegación permanente; Luis de Souza Dantas, embajador del Brasil en París, y Raul Regis de Oliveira, embajador del Brasil en Londres.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 5.—Mercado del café. Tipo 4, 27.000 reis los diez sacos; ventas, 32.000 sacos; stocks, 1.188.414. Agencia Americana.

RIO JANEIRO 5.—El actual ministro del Brasil en el Paraguay, don José Paula Rodrigues Alves, ha sido declarado persona grata por el Gobierno argentino y será nombrado inmediatamente embajador del Brasil en la República Argentina.—Agencia Americana.

### Noticias de Buenos Aires.

BUENOS AIRES 5.—El ex Presidente Irigoyen ha manifestado su propósito de volver a Córdoba con el fin de intentar un último esfuerzo en favor de la fusión de las fracciones del partido radical.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 5.—Una Comisión del partido demócrata ha visitado la zona carbonífera de Chile para estudiar sobre el terreno la situación de los mineros.

Los diputados demócratas han pedido al Gobierno que se ocupe con preferencia de los proyectos fiscales y de la cuestión relacionada con los obreros de las minas de carbón.—Agencia Americana.

LA PAZ 5.—Se ha hecho cargo de la Cancillería de Bolivia el doctor Alberto Gutiérrez.—Agencia Americana.

## La muerte de Nacional II

### Se abrirá de nuevo el sumario.

El juez especial instructor del sumario incoado a propósito de la muerte del infortunado Juan Anlló (Nacional II), que lo era el magistrado de esta Audiencia don Luis Sanz Sandoval, dictó auto de conclusión del mismo, pasando éste a la Audiencia.

En el período de instrucción, las acusaciones han opuesto recurso contra esta determinación, pidiendo sean practicadas algunas diligencias, que entienden, más que necesarias, imprescindibles.

La defensa del procesado don Antonio Cabrerizo Botija, a su vez, pidió para éste la libertad condicional, que le fué denegada.

Por conducto que nos merece crédito hemos sabido que la Sala ha acordado revocar el auto de conclusión, accediendo a lo solicitado por los acusadores.

Así, pues, el sumario volverá a manos del juez especial para que sean evacuadas las diligencias que se han pedido.

## Información de Marina

### Cuerpo general.

Se nombra jefe interino de la Sección de Campaña al contralmirante de la Armada don José Núñez Quijano, que desempeñará dicho destino sin desatender el que actualmente tiene conferido.

Se nombra jefe de la Comisión inspectora de las obras del nuevo ministerio de Marina al contralmirante don José Núñez Quijano, en relevo del capitán de navío don Luis Cervera y Jácome, que le ha sido concedido licencia por asuntos propios.

Se concede dos meses de licencia por asuntos propios para la Península, percibiendo su haberes por la Habilitación general del ministerio, al capitán de navío don Luis Cervera y Jácome.

### Exámenes para maquinistas.

Debiendo dar principio el día 1 de abril próximo los exámenes para maquinistas navales, correspondientes al primer semestre del año actual, se nombra el Tribunal único que a continuación se expresa, y que ha de constituirse en las Comandancias de Marina de Cartagena, Cádiz y El Ferrol, Bilbao y Barcelona, en el orden indicado.

Presidente, teniente coronel de Ingenieros de la Armada, don José Rubí y Rubí.

Secretario, capitán de corbeta don Francisco Gil de Sola y Bausa, nombrado por Real orden de 23 de julio de 1924.

Vocales: primeros maquinistas navales don Laureano Menéndez García y don Antonio Ravelo del Pino.

## APOLO

Mañana domingo. Tres secciones: A las cuatro, El chanchullo. A las seis y media y diez y media, La galana

## La Sociedad de las Naciones

### Sale el ministro de Estado para Ginebra

Ayer mañana, a las nueve, salió en el rápido de Hendaya, para Ginebra, el ministro de Estado, señor Yanguas, con las personas que forman la Delegación española.

A despedir al señor Yanguas bajaron a la estación el infante don Fernando, con la representación del Rey; el Gobierno en pleno, el nuncio de Su Santidad, como decano del Cuerpo diplomático; el director de Bellas Artes de la Argentina, don Martín Noel; las autoridades y todo el alto personal del ministerio de Estado.

Los ministros y el señor Yanguas tuvieron un cambio de impresiones en el salón de espera de la estación momentos antes de ponerse en marcha el tren.

### Conferencias y despedidas.

El ministro de Estado sostuvo ayer varias conferencias muy interesantes.

Recibió a los embajadores de Inglaterra e Italia, los ministros plenipotenciarios del Brasil y Polonia y encargado de Negocios de Alemania.

Interrogado el señor Yanguas acerca de la significación de estas visitas en vísperas de su viaje a Ginebra, se abstuvo de contestar, porque la índole de las materias tratadas no se lo permitía.

Esto no obstante, dijo que las entrevistas fueron muy cordiales.

También conferencia ayer tarde con el presidente del Consejo, despidiéndose de él.

### En torno a la admisión de Polonia.

VARSOVIA 5.—Durante la discusión en el Senado sobre la ratificación de los Tratados de Locarno, declaró el ministro Skrzynski:

«Todos los estadistas del mundo entero se esfuerzan en alejar las posibilidades de una guerra. El Tratado de garantías franco-polaco refuerza la alianza polacafrancesa, haciéndola reconocer por todos los signatarios de Locarno y por la opinión mundial. El Tratado con Alemania significa el reconocimiento por ésta de las fronteras polacas e implica la obligación de no atacarla jamás a mano armada. Los críticos de Locarno sostienen que Polonia ha recibido peor trato que Francia y Bélgica. No hay diferencias jurídicas esenciales entre el Pacto del Rhin y el Tratado polacoalemán.

Las diferencias prácticas tendrían que partir desde el punto de vista de una insensata política antifrancesa. Se presenta ahora esta alternativa: o Alemania ejercitara lealmente las obligaciones aceptadas en Locarno y aplicará el espíritu de Locarno en la coexistencia internacional, o en el caso contrario, que esperamos no llegará, chocará contra el bloque compacto de los signatarios de Locarno, que se opondrán a toda política de mala voluntad.

Las tendencias de terminar con la atmósfera de postguerra son muy serias y es necesario que Polonia se solidarice con ellas. La falta de solidaridad por parte de Polonia sería un error que podría traer consecuencias desastrosas.»

### Benes en París.

PARIS 5.—M. Benes, ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, ha llegado hoy a París con el propósito de conferenciar con Briand sobre las cuestiones que figuran en el orden del día de la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

### El criterio de Inglaterra.

LONDRES 5.—Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, Mr. Austin Chamberlain ha hecho declaraciones acerca de la ampliación del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Ha manifestado que el Gobierno británico lamenta que una cuestión tan vasta como es la de la composición del Consejo sea planteada en estos momentos, aunque considere natural que las naciones que habían manifestado deseos de estar representadas en el Consejo afirmen ahora esos deseos, aprovechando la coyuntura de que va a operarse una admisión en el seno del mismo.

«No es que seamos opuestos a un cambio en el Consejo, ni menos a una adición en el número de sus miembros; pero hay un sentimiento de inoportunidad en el fondo de esta cuestión, precisamente ahora que empieza a surtir efecto el espíritu de Locarno.»

«El espíritu que inspirará al representante de la Gran Bretaña en Ginebra será el de no prestar su apoyo a nada que ponga en peligro el sistema de Locarno o que haga imposible a Alemania, en el último momento, su entrada en la Sociedad de las Naciones.»

«Continuaremos defendiendo en todo momento la manera de que los pactos de seguridad sean cumplidos, cumpliéndolo.»

se la tarea impuesta en el pacto, y bajaremos porque nada impida a Alemania compartir esa tarea.

«Sostendremos en Ginebra el criterio de que la cuestión ha sido tratada de manera injusta; de que las admisiones en el Consejo deben ser vigiladas muy de cerca. Pero si el Consejo es unánime en apoyar cualquier candidatura, la Gran Bretaña no se opondrá a ella, ni incluso a cualquier admisión inmediata, bajo pretexto de que sería de desear que la cuestión fuese aplazada hasta septiembre próximo.»

**VARSOVIA 5.**—El presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, señor Skrzynski, ha marchado a París y Ginebra.

**PARIS 5.**—M. Briand ha recibido al embajador de Alemania en París. También ha recibido al ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia.

**ZARAGOZA**  
**El autor del asesinato del pastor es un guar la de Seguridad**

**ZARAGOZA 5.**—El autor del asesinato de Gonzalo Serrano, el pastor cuyo cadáver apareció en las inmediaciones de esta capital, es el guardia de Seguridad José Aliaga Lorenzo, vecino del mismo barrio, que tenía resentimientos con la víctima porque ésta le denunció recientemente a causa de haberle sorprendido hurtando fruta en una finca de su propiedad, y en virtud de tal denuncia el guardia estaba sometido a expediente, que había de fallarse uno de estos días, decretándose seguramente su expulsión del Cuerpo.

El día del crimen estuvo José Aliaga varias veces en el domicilio de Gonzalo Serrano; pero como éste no estaba en casa, Aliaga se decidió a buscarle por la barriada, encontrándole en una taberna, de donde le sacó con amenazas para llevarle a un descampado y darle allí muerte.

El criminal negó al principio su participación en el asesinato; pero el Juzgado ha trabajado con tanto acierto, que aquél ha acabado por confesar su delito.

El Juzgado del distrito de San Pablo dictará mañana el correspondiente auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el autor del hecho.

**Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa**

**Después del "raid"**

**La segunda conferencia de Ruiz de Alda.**

**BUENOS AIRES 5.**—El capitán Ruiz de Alda ha dado su segunda conferencia en el Club Militar, con asistencia de nutrida concurrencia, en la que descollaban numerosas personalidades científicas. El tema desarrollado fue «La industria aerodinámica en España».

«Después de la guerra—dijo—esta industria fué favorecida por la carencia de grandes stocks que durante la conflagración europea habían acumulado las grandes potencias. Merced a esta situación favorabilísima, España pudo fabricar aeroplanos propios con sus propios elementos, incluso los motores, pues aunque para adquirir éstos se suele acudir al extranjero, nuestra Patria los posee, fabricados en sus talleres con materiales excelentes, cuyos resultados son inmejorables.»

El conferenciante fué muy aplaudido.

**Una recepción.**

**BUENOS AIRES 5.**—En la Redacción del periódico «La Razón» se han verificado una recepción y una fiesta en honor del mecánico Pablo Rada, el cual fué agasajadísimo por el director y los redactores del gran diario.

Al final se sirvió un lunch.

**EN ESPAÑA**

**Notas de Estado.**

«Los órganos más importantes de la Prensa de Bruselas se ocupan con gran interés de la evolución de España para estrechar los lazos con sus antiguas colonias de América.»

Dicen que contribuirá grandemente a esta política de acercamiento la explosión de entusiasmo que ha producido el viaje del «Plus Ultra» a través del Atlántico.

«En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de nuestro ministro en Montevideo, participando que los Cá-

maras habían aprobado, y el presidente, Serrate, sancionado, el nombramiento de piloto honorario del Ejército uruguayo a favor del comandante Franco, cuyo título le entregó el presidente, al mismo tiempo que una carta para el Rey.»

**Un ruego del pueblo donostiarra.**

**SAN SEBASTIAN 5.**—El alcalde ha recibido la visita de Comisiones del Círculo Mercantil, Ateneo, Solar Navarro y la colonia argentina.

Los comisionados rogaron al alcalde que transmita el general deseo de que el crucero argentino «Buenos Aires» toque en el puerto de San Sebastián.

El alcalde contestó que hacía suyos tales deseos y que los elevaría al embajador de la Argentina y al ministro de Estado.

**El Rey irá a Palos.**

**HUELVA 5.**—Se anuncia que don Alfonso vendrá a Palos, a recibir a los aviadores.

El general Soriano hará el viaje hasta Palos en el aeroplano «Peter», cedido por don Alfonso a la Aviación militar.

También llegarán varias escuadrillas de África.

**Un sello conmemorativo.**

**BARCELONA 5.**—Una revista filatélica publica un brillante artículo enalteciendo la hazaña del viaje aéreo a la Argentina, pidiendo a los Poderes públicos que se conmemore la fecha del 10 de febrero último con una emisión especial de sellos de Correos, a semejanza de lo que hizo Portugal en 1922 para solemnizar el vuelo que realizaron los aviadores portugueses a las costas del Brasil.

**GOBIERNO CIVIL**

Adoptadas al fin las medidas tanto tiempo en suspenso comprendidas en el considerando 16 del acuerdo gubernativo de 8 de febrero de 1917, para la clausura de las lecherías faltas de condiciones higiénicas, era preciso para que ello tuviera la mayor eficacia, una disposición complementaria, y ésta acaba de ser publicada por el gobernador civil en el «Boletín Oficial».

Se persigue con las reglas que en ella se dictan que producto que entre todos los alimentos es el que más se utiliza en todas las edades, por toda clase de personas y en especial por niños y enfermos, lo reciba el consumidor dentro de las más escrupulosas condiciones de pureza.

Para que no sufra alteración en ninguno de los sitios por que pasa, el gobernador ha dispuesto:

Primero. Que los subdelegados de Veterinaria en la capital y los veterinarios municipales en los pueblos procedan a la formación de un padrón sanitario de las vaquerías enclavadas en sus respectivos distritos.

Segundo. Que los subdelegados de Veterinaria de la capital y los veterinarios de los pueblos giren trimestralmente una visita de inspección a las vaquerías de los distritos, dejando al propietario una certificación de ella, que se colocará en sitio bien visible. El resultado de esta inspección servirá para ordenar la corrección de las deficiencias señaladas, pudiendo llegar hasta la clausura si fuese necesario.

Tercero. Por la Asociación de ganaderos se propondrá en un plazo no mayor de tres meses, un modelo de envases, que, una vez aprobado, sustituirá paulatinamente al que en la actualidad se emplea.

Cuarto. Por el Ayuntamiento de Madrid se llevará a cabo la reglamentación y venta del producto en las estaciones.

Quinto. (Dispone éste la forma de las inspecciones que han de realizarse y cómo han de llevarse a cabo para su mayor eficacia.)

Sexto. Hasta tanto que sean sustituidas las vasijas actuales, la leche que se envíe a Madrid deberá remitirse en recipientes metálicos, precintados, en forma que impida toda manipulación, quedando desde luego prohibido el empleo de taponés de corcho, hierbas o telas.

Séptimo. Las infracciones serán castigadas con multas de cien a mil pesetas por la primera falta y hasta dos mil quinientas por la reincidencia. Independientemente se decretará la clausura en los casos que las condiciones sanitarias de aquéllas lo demandasen.

Encarga la circular en su base octava el cumplimiento y vigilancia de lo dispuesto al inspector provincial de Sanidad, a los alcaldes, subdelegados de Veterinaria y veterinarios.

Al objeto de evitar todo peligro de contaminación, el gobernador se ha dirigido al ministro de Fomento rogándole que procure recabar de las Compañías ferroviarias, singularmente de las del Norte y M. Z. A., el empleo de vagones frigoríficos, y si esto no fuera posible, la designación de un número de vagones para el transporte exclusivo de la leche, con el fin de que no se dé el caso de que sean llevadas las cántaras en sitios que antes sirvieron para conducir ganados o efectos de escasa limpieza y de posible peligro para la pureza del líquido.

Por orden del gobernador civil ha ingresado en la Cárcel a cumplir ocho días de arresto, Antonio Villaverde, repartidor de la vaquería establecida en la calle de Santa Engracia, número 145, de la que es propietario don Emilio Lavín, porque al ser requerido por el inspector de Abastos para proceder al examen de la leche, salió corriendo, arrojando al suelo todo el líquido contenido en las cántaras que llevaba.

**Vida cultural**

**En la Academia de Jurisprudencia.**

Anteayer, con asistencia de gran número de académicos, entre los que figuraban los señores Ossorio y Gallardo, Gil Mariscal, Argente, Teixeira, Goicoechea, etc., continuó el debate sobre la Memoria de don Vicente de Roig Ibáñez, acerca de «Problemas nacionales de Derecho público».

El señor Salazar Alonso recoge la alusión del señor Ossorio y Gallardo, que trataba de excusar la crítica hecha por el disertante sobre incompatibilidad de democracia y cristianismo, como lema político-social.

«Se es democrata—dice—o no; pero sin distinguios ni calificativos impropios. El pueblo lo que espera hoy es una democracia sincera y pura, verdadera esencia liberal.»

Fué aplaudido con entusiasmo. El señor Balbontín, seguidamente, dice que ampliando su anterior intervención en la discusión de la Memoria del señor Roig Ibáñez, declara que ha sido el más puro sentimiento cristiano el que le ha llevado al marxismo, porque cristianismo es: filial respeto para con Dios y amor fraternal para los demás hombres. Y el socialismo es doctrina de fraternidad y amor.

Don Angel Ossorio y Gallardo pide a continuación la palabra para alusiones, y reitera su convicción monárquica y con servadora y su enamoramiento por el programa de la democracia cristiana.

Defiende la propiedad individual como la más en armonía con la humanidad actual, y condena el comunismo. «Si la revolución social—dice—llegara a vías de hecho, las primeras víctimas de ella serían sus actuales invocadores y simpatizantes.»

Yo acepto—añade—la coacción sólo para imponer el derecho y darle eficacia; pero condeno todo uso desatentado, partidista y arbitrario de la violencia.» Grandes aplausos acogieron las palabras del señor Ossorio.

**En la Casa del Pueblo.**

Anteayer dió en la Casa del Pueblo su anunciada conferencia el ex gobernador civil de Barcelona don José Morote.

El orador dió lectura a unas interesantes estadísticas para llegar a la conclusión de que en España faltan maestros y escuelas, considerando exiguo el presupuesto de Instrucción pública destinado a estos fines.

Hace constar el hecho de que los maestros nacionales están mal pagados, con el sueldo de 2.000 y 2.500 pesetas, según que ingresen por interinidad u oposición.

Cita la política pedagógica que sigue el Japón, en donde se han gastado más de 15 millones en un solo año. Trata también el señor Morote de los jornales, y dice que es preciso mejorar la situación económica del obrero y del niño para que éste acuda a la escuela y no al taller, en los años de la adolescencia, que es cuando se forma su espíritu, y su corazón adquiere las modalidades y costumbres para el porvenir.

El orador fué muy aplaudido.

**En el Centro Republicano.**

Anteayer, en el Centro Republicano Federal dió su anunciada conferencia don Marcelino Domingo.

Comenzó diciendo que, después de la guerra, todo hombre consentido de la responsabilidad ha de sentirse beligerante; beligerante de esta pugna bélica en que se mantienen hoy los pueblos.

La consecuencia fundamental de la guerra ha sido la caída de las autocracias y la inquietud y el desasosiego que hoy reina en el continente europeo estriba en no haber tenido articuladas, estructuradas, democracias que sustituyeran a los Poderes vencidos.

Ha habido países, no obstante, en don de el Parlamento, habiendo logrado en su lucha con las Monarquías tradicionales, una supremacía sobre la autocracia, ha resistido más firmemente este embate y ha podido mantener, casi intangible, el problema de la autoridad.

Señala otro aspecto de la guerra, que es la incorporación y la exigencia a una vida libre y activa de las masas proletarias y las colonias.

Antes, unas y otras eran fuerzas que habla que someter o que había que proteger.

Hoy, no. Hoy aspiran a intervenir en la vida pública y sienten las mismas apertencias de libertad, unas; idénticos derechos, otras.

El germen de esta evolución por la que están pasando, está en aquellas promesas que hizo la guerra cuando proclamó que se peleaba por la justicia y por la libertad. Y esto es un bien, porque es enriquecer con valores espirituales a la Humanidad.

Europa, que antes era una categoría moral, una unidad de civilización, se ha quebrantado. Y hoy, deber de todo hombre consciente es sentir el problema que representa volver a ser de nuevo categoría y ejemplo.

En estos días, en que se discute si España ha de tener o no un asiento en la Sociedad de las Naciones, bueno será esforzarse por conseguirlo.

Por esto, el problema de Europa es conseguir una ordenación de democracias. Y no puede haber una democracia supranacional si no existe una democracia nacional.

Hay que tener fe. Vivimos unas horas de desmedidas apertencias. En horas así, a los ideales se les oponen siempre los intereses; pero en esta lucha vencerán,

como siempre, los ideales, y la democracia reinará en Europa.

La Historia es en estos momentos exigente, como nunca, y hay que colmar las exigencias de la Historia.

Si para satisfacerla no bastara el heroísmo, deber de los hombres de este tiempo es llegar al sacrificio.

El orador fué ovacionado.

**BANCO URQUIJO**

El Consejo de Administración de este Banco, en uso de las facultades que le concede el número 9 del artículo 28 de sus Estatutos, convoca a junta general ordinaria de accionistas, a los efectos de lo que dispone el artículo 17, para el día 20 del próximo mes de marzo, a las doce de la mañana, en el domicilio social.

Tendrán derecho de asistencia, según determina el artículo 11 de los Estatutos, todos los señores accionistas, y sólo voz y voto los que posean, a lo menos, cincuenta acciones, cuya adquisición justifiquen haber hecho seis meses antes de la junta. El accionista que no recoja tarjeta de asistencia tres días antes de la fecha de la junta, no podrá concurrir a la misma.

Madrid, 27 de febrero de 1926.—El presidente del Consejo de Administración, Marqués de Urquijo.

**La dictadura en Grecia**

**Ha desaparecido el coronel Plastiras.**

**BELGRADO 5.**—El diario «Vreme» dice que el coronel Plastiras ha desaparecido de Skoplie, y que la Policía sigue su pista.

**En pos del fugitivo.**

**BELGRADO 5.**—Después de la tentativa del coronel griego Plastiras de huir de la localidad en que había fijado su residencia en territorio yugoeslavo y de atravesar la frontera helénica, las autoridades yugoeslavas han tomado todas las medidas de vigilancia necesarias para que tal hecho no pueda repetirse.

**LITERARIOS**

**La tierra de promisión**

Recordado por el azul de un cielo claro, sin árboles, ni pajarillos, lejos del color y de la armonía, existe ese mundo de seres resignados, virtuosos y heroicos que cultivan los montes.

Mundo compuesto de una docena de pueblos, tostados al calor de unas tempestades de fuego, cuando el sol africano cae sobre ellos como una maldición verdadera.

Mundo de pueblos que no tienen bosques, ni flores, ni agua; bíblicos pueblos que repiten en cada era la suerte de los siete años buenos y los siete malos, simbolizados por las siete vacas pléticas y las siete vacas desparranzadas y hechas pellejos; mundo de graneros vacíos, de noches frías e interminables, de ganados roñosos, de esperanzas que, como ángeles, vuelan sobre todos los hogares y por todos los pueblos.

En ese mundo de lágrimas y de miseria hay siempre un altar, una fe ciega, una mirada a lo alto. Los ideales, la moral y la economía los altera barométricamente una lluvia intensa, de esas lluvias copiosas que filtran las capas de la tierra y la fecundan, llenando sus millones de ovarios de una savia nueva, la savia del oro, la savia de la paz, la savia de la tranquilidad.

Sus pueblos son grandes y señores, pero humillados y empobrecidos. Sufren el castigo de la sequía en compensación a las grandes cosechas recogidas y aventadas años ha. Las mejores artesanas no han visto los días constantes de ajeteo y abundancia; los graneros exhaustos parecen como embarcaciones sin carga amarrada al puerto de las inquietudes y del hambre. Las pobres bestias, las mulas llenas de barrizal, enjutas, se mueren tristemente, sin que sus relinchos energéticos tengan acogida...

Todo es esperanza en ese mundo de la luz, de la claridad. Una extensión larga de montes allanados y accesibles, sin más consuelo que un horizonte en el que pueden dibujarse todas las más

**Merced** a su original y acertada composición, el **JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los **Catarros** recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiendo, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10. Madrid

ricas ilusiones. Los hombres, todos ellos buenazos, pacíficos, santos, por las esquinas murmurando, gimiendo, contándose mutuamente sus penas y sus desgracias.

Las mujeres, pobres, flacas mujeres, escondidas en casa, allá dentro del hogar, sin despena, agotándolo todo, todo menos la virtud y la honestidad, besando y acariciando a sus hijos con un fuego intenso, con ese fuego maternal de estas secaneras precobricas que saben pasar hambre, sin un quejido, sin una lamentación.

En ese mundo seco, sin arroyos, ni alegría, hay vida, se existe. ¡Quién lo diría! Da la sensación de un largo cementerio sin cruces, ni sepulturas, ni cadáveres. Pero no es así. En la tierra que el calor agotó, quemando sus raíces, suspendiendo la gestación y la vida orgánica, no es todo tan triste, tan monótono, como se aprecia a lo largo de un viaje.

Allí, en las cenizas blancas, sobre ellas florece el espíritu fuerte y energético de una raza, que alejada de los valles y de la ciudad, por un designio de Dios, se halla apostada en la región aislada, extensa y desolada. Esa raza allí, sola, ha llenado su misión en esa alternativa entre la riqueza y la desesperación, jugando al azar cuando siembra, y sintiendo las emociones más delicadas que puede gozar el corazón humano, llorando, esperando, gimiendo, riendo desesperando, hartándose, quedando desfallecidos y aburridos.

Esa raza es fervorosa, y en ella hay episodios heroicos, amores, sentimientos, arte puro.

Infinito, lleno de luz y de fantasía, como un episodio de una tierra extraña, ese es el que yo he de cantar, para alabanza de las tristes venturas del mundo seco, sin árboles, ni pajarillos.

**Ayuntamiento de Madrid**

**Secretaría.**

El día 25 del corriente se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial, la subasta de adquisición de géneros con destino a la confección de vestuario, reposición de camas y ropas con destino a los Colegios de la Paloma, con arreglo a las condiciones insertas en el «Boletín Oficial de la Provincia» de ayer.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a dos, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, donde asimismo podrán presentarse proposiciones en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924.

Madrid, 2 de marzo de 1926.—El secretario, F. Ruano.

**El actor Marí ez de Tudela, herido por su suegra**

Ayer tarde se recibió en el Juzgado de guardia un aviso telefónico comunicando que en la calle de San Lorenzo número 6, había sido degollado un hombre cuando se encontraba durmiendo.

Nuestro reportero se personó en el lugar del suceso y pudo comprobar la certeza de la noticia.

Doña Blasa Aranguren había herido a su yerno don Alfonso Martínez Tudela.

**Un poco de historia.**

Hace varios años vivían en el piso principal de la casa número 6 de la calle de San Lorenzo don Alfonso Martínez de Tudela, primer actor del teatro Infanta Isabel, en compañía de su esposa, doña Dolores Aranguren.

De este matrimonio nacieron dos hijos: Carmen, de seis años, muda, y Alfonso, de nueve años.

En compañía del matrimonio vivía también la madre de Dolores, llamada Blasa Aranguren, de setenta años de edad y de estado viuda.

Según se nos ha informado, entre el matrimonio tenían frecuentes disgustos por los celos fundamentados de Dolores, que, enterada de las aventuras amorosas de su marido, trataba de llevarle por buen camino, logrando con ello que la maltratara.

Hace poco tiempo, en ocasión de que se encontraban fuera de Madrid doña Dolores Aranguren y su madre, doña Blasa, el yerno de ésta tuvo la osadía de llevar una de sus amantes al domicilio conyugal.

De esta aventura se dieron cuenta la familia al regresar de su corto viaje por que la individuo amante de don Alfonso Martínez de Tudela había sustraído varios objetos de fantasía del cuarto de doña Dolores.

Por este motivo, doña Dolores reclamó a su esposo, logrando por el momento que don Alfonso depusiera en el camino emprendido.

Anteayer, por otro motivo análogo, tuvieron un fuerte altercado los esposos, llegando don Alfonso a maltratar de obra a su mujer.

Doña Blasa, esta mañana, puso fin a la constante tragedia de que eran víctimas por los amores ilícitos de don Alfonso. Cuando se hallaba durmiendo su yerno, con una navaja barbera le dió un corte en el cuello, seccionándole la tráquea.

Quedó en gravísimo estado. Cuando fué detenida doña Blasa dijo: «He librado a mi hija de la esclavitud en que la tenía sumida don Alfonso».

Crónica de Barcelona

El asesinato del chófer Agapito Silva. Sigue el misterio.—La Policía trabaja activamente.

BARCELONA 5.—Ante el Juzgado del Sur, que instruye el sumario por muerte del chófer Agapito Silva, han comparecido varios chóferes y otros testigos, y sus manifestaciones coinciden con otras muchas ya prestadas y conocidas.

Tampoco hay pista alguna para descubrir a los autores de este asesinato, pero sí sabemos que se ha averiguado que el automóvil que guiaba Agapito Silva no era de éste, pues aunque lo había adquirido en 5.500 pesetas, a un comerciante de Barcelona apellidado Lozano, a quien se lo entregó un corresponsal suyo de Valladolid para que lo vendiera, pagándolo a plazos, Silva desde mediados de enero último no había pagado plazo alguno hasta la fecha, alegando que los negocios le iban mal.

Dicho señor Lozano ha manifestado que tenía la intención de habérselo retirado la semana anterior, pero que no lo hizo porque le consideraba una persona formal.

La Policía, continuando sus pesquisas para la detención de los autores de la muerte del chófer Agapito Silva, ha averiguado que en la noche en que ocurrió el crimen, después de las once y cuarto, un auto, ocupado por un individuo con gabardina oscura, gorra y gafas de concha, se detuvo en el paseo del Cementerio, y el individuo aludido preguntó al vigilante de la barrada de Pueblo Nuevo por el número 51 de la carretera. Después volvió a subir al auto, y desapareció.

Se relaciona este dato con el hecho de que la misma pregunta fué hecha quince minutos después al vigilante de la carretera del Port, pues ambos misteriosos personajes chapurreaban el francés. El vigilante del paseo del Cementerio no pudo fijarse en el número del automóvil.

La muerte del sindicalista Enrique del Cacho.—Batidas policíacas.

Ha continuado hoy el desfile de testigos ante el Juzgado del Norte, que instruye el sumario por el supuesto asesinato del sindicalista Enrique del Cacho. Ninguno de ellos ha aportado detalle de interés.

La dueña de la casa de la calle del Arco del Teatro, a la que iba a dormir Enrique, ha manifestado que éste le dijo en una ocasión que trabajaba como chófer, pero sin que le puntualizara dónde.

El carnet de chófer no se ha encontrado por parte alguna. Ayer se efectuó el entierro de Enrique del Cacho.

Hasta ahora la Policía no tiene pista alguna que pueda conducir al descubrimiento de los autores de este crimen.

Continuando sus pesquisas la Policía para capturar a los autores de los últimos crímenes, ha detenido a 127 individuos conocidos por sus malos antecedentes.

Una rama desprendida de un árbol mata a una niña y hiere a otra.—Niño ahogado.—Envenenamiento de un matrimonio.

En la calle de Juliá, de la barrada de Pueblo Nuevo, ha ocurrido esta tarde, a primera hora, una desgracia, a consecuencia de la cual ha resultado una niña muerta y otra herida.

Una brigada de obreros de parques y jardines se hallaba entregada a la labor de podar los árboles de la referida calle, y, sin que se sepa ciertamente si por improvisación de los obreros al no suspender el tránsito por aquel lugar, o por imprudencia de las que resultaron víctimas, lo cierto es que, al caer una rama de gran corpulencia, alcanzó a la niña Estrella Benedicto, de cuatro años, y a otra, de la misma edad, que con ella jugaba. La primera recibió tan tremendo golpe, que cayó a tierra sin sentido, y la otra sufrió también lesiones de importancia.

Llevadas al Dispensario, se vió que Estrella se hallaba en gravísimo estado, y, después de la cura de urgencia, fué trasladada al hospital Clínico, donde ha fallecido.

La otra niña, después de asistida en el Dispensario, pasó a su domicilio. El niño de cuatro años Esteban Aubá, que habitaba, con sus padres, en una barraca de la calle de Mansó, de la barrada de San Martín, se cayó esta tarde a un brazal de riego, y pereció ahogado.

de casa, en la que hacía tiempo entraba para hablar con ella.

Su novio había sido soldado de cuota de Intendencia, y actualmente es chófer de un auto del servicio de Correos. La declaración la ha prestado sin ninguna vacilación, aunque entre sollozos. Al terminar se ha arrodillado ante el juez, pidiéndole que la permitiera ver a su madre.

El juez la ha prometido entonces que la vería, tranquilizándola. Desde la cárcel, el Juzgado se ha trasladado al domicilio de Sofía, no pudiendo recibir declaración a la madre de la detenida; doña Rosa Figuerola, más a causa de la lesión cardíaca crónica que padece que por los síntomas de intoxicación, que ya han cedido, se encuentra en grave estado.

Pero sí le ha pedido, llorando, que le devuelva a su hija, que dice que es inocente. El padre de Sofía ha manifestado que hará un año sacó de un Banco unas 20.000 pesetas para atenciones del negocio.

Poco después observó que faltaba dinero del cajón en que lo guardaba. Llamó la atención a su esposa, por si acaso había ésta tomado algún dinero para los gastos de la casa.

Como ella le dijese que no, hizo un recuento, notando que faltaban 200 pesetas. Llamó a su hija, amenazándola con denunciarla a la Policía si no devolvía el dinero que faltaba, y ella le confesó que lo tenía su novio, por lo que echó a éste de casa; pero antes el muchacho le entregó 300 pesetas que le había dado a guardar Sofía.

Ha añadido que él y su esposa han sufrido intoxicaciones tres veces, las dos últimas los días 24 y 27 del mes pasado, y que él no cree a su hija capaz de envenenarles.

A las ocho de la noche han terminado estas diligencias, y para mañana el juez tiene citados al doctor que hizo la denuncia y al novio de Sofía. La situación en que ésta quedará la resolverá el juez mañana o pasado.

Información política

La herida del coronel Millán Astray.

Al salir ayer mañana de Palacio el conde de Guadalhorce, los periodistas le preguntaron si había nuevas noticias de la herida recibida anteaer por el coronel Millán Astray.

Contestó el ministro que, en efecto, el Rey le había dicho que la herida, aunque grave, pues le ha vaciado completamente el ojo derecho, no era mortal merced a la trayectoria seguida por el proyectil, que interesó las partes nasales, saliendo por el pómulo izquierdo.

Parece que los médicos confían en salvarle la vida.

El conde de Jimeno en Palacio.

Ayer mañana volvió a Palacio el ex ministro conde de Jimeno. Saludado por los periodistas, dijo que había ido para comunicar a la Reina doña Cristina la imposibilidad en que se hallaba su esposa de acudir a una audiencia que le había concedido, por hallarse enferma.

Agregó que habrá de volver al Regio Alcázar para hablar con el Monarca de su visita de inspección a la Universidad de Barcelona, pues los viajes le han impedido hacerlo hasta ahora.

En cuanto al informe relativo a su visita de inspección, manifestó que no es ya cosa de su incumbencia, pues lo entregó al jefe del Gobierno antes de la última visita de éste a Barcelona, y en la actualidad parece que se halla sometido al estudio del ministro de Instrucción pública.

Refiriéndose a las aspiraciones de España a obtener un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones, dijo que sobre este punto él es muy optimista, pues habiendo estado tres años en Ginebra, conoce muy bien aquel ambiente y cree lograránse las aspiraciones de España.

Terminó lamentando la mala suerte del coronel Millán Astray al ser herido anteaer, cuando, ya terminada la operación, se había iniciado la retirada con sus tropas.

Un homenaje al señor Yanguas.

Una Comisión de Javalquinto, compuesta por el alcalde, don Salvador Arboleda; delegado gubernativo, don Joaquín Mañas; diputado provincial, don Mateo Ruiz Vilches; presidente del Comité local de Unión Patriótica, don José Escobedo; secretario, don José González García; y juez municipal, don Joaquín Ruiz Vilches, ha visitado, en su domicilio, al ministro de Estado, señor Yanguas, para entregarle un artístico pergamino nombrándole hijo predilecto de la villa y un valioso espadín costeado por suscripción pública.

Entre el ministro y sus visitantes se cambiaron frases muy afectuosas, y el señor Yanguas agradeció la distinción que se le hacía por el pueblo de Javalquinto, en el que tiene tantas amistades y afectos.

Ante un propósito de Francia.

En el ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota oficiosa: «El embajador de Francia ha participado a este ministerio, con fecha 21 de febrero, que su Gobierno se propone recabar del Parlamento autorización para elevar en un 30 por 100 los derechos del Arancel aduanero francés.

Dada la trascendencia que la expresada medida habría de tener en las relaciones comerciales francoespañolas, en caso de que llegara a implantarse, el Gobierno de Su Majestad ha dedicado ya al estudio de este asunto especial interés desde el primer momento.

La eventual elevación de derechos de que se trata no podría ser aplicada a España, a tenor de lo dispuesto en el Convenio comercial vigente entre España y Francia, hasta un mes después de la fecha de notificación hecha al Gobierno español, o sea hasta el 21 del presente mes de marzo, o en fecha en que aquella se implantara, si ésta fuera posterior a la mencionada.»

La Bolsa

DE MADRID Dia 5

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes entries for Serie F, E, D, C, B, A, G y H, and Fin de mes.

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes entries for Serie F, E, D, C, B, A, G y H.

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes entries for Serie E, D, C, B, A, G y H, and Diferentes.

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes entries for Serie F, E, D, C, B, A.

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes entries for Serie F, E, D, C, B, A, Tesoros, and Marruecos.

Cédulas Hipotecarias.

Table with 2 columns: Type and Price. Includes entries for 4 por 100, 5 por 100, and 6 por 100.

Acciones.

Table with 2 columns: Company and Price. Includes Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Duro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, and Tranvías.

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Currency and Price. Includes Libras, Francos suizos, Liras, Dolares, Francos belgas, Pesos argentinos, Florines, and Escudos portugueses.

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Type and Price. Includes Empréstito 1868, E Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, V. M. 1918, and V. M. 1923.

Vinos

Advertisement for 'Colonia San José' wine by Fuencarral, 94 dupdo. Includes phone number 718 J.

SUCESOS

Dos atropellos.

En la ronda del Conde Duque fué atropellado ayer, por el carro que guiaba,

Francisco Flores, de treinta y cuatro años, y con domicilio en la calle del Lozoya, núm. 3.

Resultó con lesiones de pronóstico reservado.

En la calle del Carmen fué atropellada anoche Aurea Hernández Tejedor, de sesenta y siete años de edad, por una motocicleta del Centro Electrotécnico, que guiaba el soldado Valeriano Herre-

Aurea resultó con lesiones muy graves, de las que fué asistida en la Casa de Socorro del Centro.

Gravemente herida en Riña.

En la ronda de Segovia, número 36, riñeron ayer Ramona Hernández Hernández, de cuarenta y dos años de edad, y Dolores Muñoz Acitores, de treinta y dos.

Esta última agredió a Ramona con un cuchillo, y le produjo en el carrillo derecho una herida, que fué calificada de grave.

La agresora pasó a la presencia judicial.

Cogido «in fraganti».

Honorio Carabía Latorre, de veintiséis años, y con domicilio en la calle de Santa Amalia, 9, fué sorprendido ayer cuando forzaba la cerradura del escaparate de una tienda de tejidos establecida en la calle de Guipúzcoa.

Emprendió una veloz carrera, con dos chalecos de lana que había hurtado; pero fué detenido en una taberna de la calle de los Artistas, en la que había buscado refugio.

Heridos en accidente automovilista.

En el kilómetro 6 de la carretera de Vallecas volcó ayer la camioneta que hace el servicio de viajeros a dicho pueblo, a consecuencia de un viraje deficiente realizado por el conductor para evitar el choque con un camión que marchaba en dirección contraria.

Resultaron con lesiones de pronóstico reservado el viajero Dámaso Sáez, y con heridas de escasa importancia Antonio Barragán y Matilde Pérez. El conductor fué detenido.

En un hundimiento resulta una niña gravemente herida.

En la casa número 86 de la calle de los Requeñas (Puente de Vallecas), se hundió ayer un tabique cuando se hallaba dentro de la habitación la niña de doce años Luisa Mantecón Revuelta.

Fuó conducida a la Casa de Socorro próxima, donde se le apreciaron dos heridas en la región temporal derecha, otra en la región occipital, fractura de los huesos de la nariz, erosiones en ambas manos y en la región frontal, y conjuntivitis traumática.

Su estado se calificó de grave.

Disparos sin consecuencias.

En una tienda de compraventa establecida en la calle de Juan Navarro, número 30 (Puente de Vallecas), riñeron ayer el dependiente de la misma, Vicente Martín Catalina, de veintiséis años, y Emilio Nogales Escribano, de cuarenta y cuatro, el que se había presentado a pedir cuentas por haber sido despedido de la casa un hijo suyo, al que se atribuía una falta no cometida.

Emilio abofeteó al dependiente, y cuando éste se disponía a repeler la agresión con un garrote, hizo contra él tres disparos de revólver, que, afortunadamente, no hicieron blanco.

La Guardia civil detuvo al agresor.

Advertisement for Hijo de Villasante y Compañía Opcionales. Includes phone number 1050 and address in Madrid.

PEDIR SIEMPRE

Advertisement for ANIS GOYA Y LICOR GRAN DUQUE. Includes address LA VICTORIA, S. A.—MADRID.

Un obispo atropellado y muerto.

LONDRES 5.—El «Daily Mail» da cuenta de haber sido atropellado y muerto por un automóvil, al atravesar una calle de esta capital, monseñor Grossly, titular que fué de la Sede episcopal de Aickland.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—Se despacha en la Contaduría de este teatro para las funciones del domingo: tarde, la comedia nueva, de enorme éxito, «La simpatía»; noche, la deliciosa obra «La mano de Alicia».

UN ESPECTACULO GRANDIOSO EN MARAVILLAS.—El lunes debuta en este teatro Alegria y Euhart, compañía que presenta a todo lujo en escena diversas atracciones, y todas ellas de gran éxito, habiendo recorrido América, París, Londres y Viena en éxito formidable. Se presenta por primera vez en Madrid, y se excederán en el lujo y variedad del espectáculo.

colosal bailarina Custodia Romero con un programa lleno de sus grandes creaciones. Ayer, cinco debuts, y todos afortunados, destacándose la troupe Teruel, reyes de la jota; el «Niño de Granada», verdadero as del cante flamenco, y Lina Valery, linda cancionista. Alad sigue siendo aplaudidísimo en sus creaciones cómicas.

Los frailes expulsados de Méjico

SANTANDER 5.—De Veracruz y la Habana ha llegado el trasatlántico «Alfonso XIII», que trae a bordo religiosos que fueron expulsados de Méjico.

Espectáculos para hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las seis y media de la tarde (beneficio de don Antonio y don Manuel Machado), Desdichas de la fortuna o Julianillo Valcárcel.

Noche, a las diez y media, Ser o no ser.

FONTALBA.—A las seis, popular, tres pesetas butaca. La cabalgata de los Reyes.

A las diez y media, popular, tres pesetas butaca, La cabalgata de los Reyes.

COMEDIA.—A las diez y cuarto, función popular, Soleá.

LARA.—Compañía Lola Membrives.—A las seis y cuarto (17 matinee de moda y abono); Cuando empieza la vida (reestreno).

A las diez y media (función popular, butaca, 2,50 pesetas), Magda, la Tirana (asistirán Sus Majestades).

ESLAVA.—Margarita Xirgu.—Tarde, no hay función.

Noche, a las diez y cuarto, Santa Juana.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, La mano de Alicia.

A las diez y media, La simpatía (éxito brillantísimo).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media, Rosa de Madrid.

A las diez y cuarto, Rosa de Madrid. LATINA.—Compañía Borrás.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Gitanos (éxito clamoroso).

APOLO.—Compañía Lara.—A las seis y media, La Galana (gran éxito).

A las diez y media, El chanchullo (popular).

ZARZUELA.—A las seis y cuarto, La calesera.

A las diez y media, La Mari-Blanca.

COMICO.—Prado-Chicote.—A las seis y media y diez y media (populares), Colasín, el chico de la cola (tres actos y epílogo, éxito extraordinario).

MARTIN.—A las siete y media, La caída de la tarde.

A las diez y media, El apuro de Pura, La corte de los gatos.

NOVEDADES.—Tarde, a las seis y media, La sombra del Pilar.

Noche, a las diez y media, La bandera leoniana.

FUENCARRAL.—Debut de la compañía Gómez Ferrer.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, El agua milagrosa y Alfilerazos.

ALKAZAR.—A las seis y media (sección cinematográfica), La película española, de gran éxito, Boy.

A las diez y media (corriente), La venganza de Don Mendo (por la compañía Alba-Bonafé).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Fragancias, La novela de la playa, Luis Esteso, Antoñita Torres, De Polo a Polo, Imperio Argentina.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Lina Valery, Gloria Soto, Hermanos Ferrer, Troupe Teruel, Alatdy, Encarnita Unamuno, Niño de Granada, Custodia Romero (la Venus de Bronce), Paquita Garzón.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, Colosal función por la gran compañía de circo. Campeonato de lucha grecorromana. Grandiosos combates.

PAVON.—Cinematógrafo.—A las seis y a las diez, Viaje por mar y Las entrañas de Madrid, con el cuadro flamenco en El Pestinero, tomando parte el Niño de Madrid, Vicenta, la Gitana, y Pepe, el de Badajoz.

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, Los secretos de Eldorado.

CINEMA GOYA.—Tarde, a las seis (moda); noche, a las diez y cuarto, Mujer altanera (por Eleanor Boardman). Se casa y lo cazan (cómica). Noticiario Fox. Las siete ocasiones (por Pamplinas).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer, a remonte: Ochotorena y Errezábal contra Juricó y Ugarte.

Segundo, a pala: Badiola y Ochoa contra Orúe y Villaro II.

Noche, a las diez y media (moda).—Primer, a pala: Arenas y Gallarta II contra Zubeldia e Iraurgui.

Segundo, a remonte: Ucin y Echáziz (J.) contra Pasieguito y Zabaleta.

CASA SOTOCÁ

Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL, E. ECHEGARAY, 5

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUELOS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. - MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. - Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. - Descuentos y préstamos sobre valores. - Emisión de cédulas hipotecarias. - Letras sobre España y Extranjero. - Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. - Depósitos de efectos y alhajas.

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De ventajosa depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. - Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. - Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

-- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO. - Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hienorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco 4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. - Arenal, 2, MADRID.

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



¡Qué noche paso por la tos!



Tome una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Saben bien

En todas las farmacias de

España: 2 pesetas

LA SOLEDAD = FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M.  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicas con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. - 2 pesetas caja.

## “BONALD”

Preventivas de la gripe